

设立1个创业联盟、4个院士和博士后工作站，签下19个产学研项目

乳山为工业振兴打造科技引擎

□彭辉 刘国贤 报道

本报乳山讯 乳山市黄海汽车配件有限公司今年好事成双：与长春工业大学签订“新型船用锚链的研发生产”项目，有望改写我国高档锚链依靠进口的历史；与国家“千人计划”特聘专家刘正白博士签订博士后工作站组建协议，将使公司生产的内燃机内部高档部件与国际接轨，大幅提升企业在国内同行业中的地位。

“我们切切实实尝到了产学研合作的甜头。去年我们与长春工业大学签订的‘全自动悬挂式热处理生产线设计’项目，可节省设备采购资金60%。”9月4日，说起“科技强企”这个话题，企业董事长李中阳格外健谈。

乳山工业经济一度处于“小步慢跑”的状态。要想实现区域经济的跨越发展，必须把振兴工业摆在更加重要的位置。企业做大做强离不开“科技强企”。为此，乳山制定了十大工业振兴计划，开展百企改造工程，设立1000万元中小企业发展专项基金和1150万元科技奖励基金，提高转贷金额至1亿元。威海佰德信新材料有限公司在科技奖励基金的支持下，先后从国内外引进30多名技术人才，新上2条新型汽车尾气净化剂生产线，使新产品种类从7种增加到13种，

年产量提高3倍，年可增加产值达1亿元。

为创造吸引高层次、高技能和实用人才的大环境，乳山出台了《关于加强专业技术和高技能实用人才队伍建设的实施意见》等相关政策，安排100万元的“人才工作专项扶持资金”用于人才的培养、引进和管理及优秀人才奖励。今年年初，乳山还组织80名科技局技术人员和科研单位技术骨干，开展了“科技保姆进百企”活动，定期到企业走访，对走访中发现的问题及时协调解决，并协助企业进行科技公关，加强企业的科技研发力量。

以建设高层次人才聚集区、产学研结合密集区和科技成果转化汇集区为目标，乳山连续举办了三届科技创新和资本运营大会，积极为中小企业搭建产学研合作平台，先后联络多家知名高校院所的110多位权威专家和十多家股权投资机构与本土企业“相亲”，通过建立院士工作站、产业技术联盟、国家级实验室等研发中心建设，培育国家和省级技术研发平台，帮助企业增加“造血功能”，提升自主创新能力，增添发展后劲。仅今年以来，乳山就设立了1个创业联盟，建设了4个院士和博士后工作站，签下19个产学研项目。



□汤序民 姜乾相 报道

9月12日，淄博市博山区博山镇西沙井村赵霞种植的桂花以2万元的价格出售。西沙井村是桂花专业村，种植桂花已有300多年的历史，仅此一项，农民年均增收2000多元。

宁津民俗文化艺术节开幕

□记者 张宇鸿 通讯员 孙久生 王猛 报道

本报宁津讯 9月15日，中国宁津民俗文化艺术节暨第六届家具文化节在宁津康宁湖杂技文化主题公园开幕。来自全国各地的来宾、客商600多人出席了此次盛会。

其间，举办了第二届中国实木家具论坛、重大项目签约仪式、宁津美食酒水精品展、宁津实木家具精品展、蟋蟀文化座谈会等一系列活动。有投资50亿元的宁津广东家具产业园等36个重大项目集中签约，总投资106亿元。中国轻工业联合会和中国家具协会联合授予宁津县“中国实木家具之乡”称号。

宁津县杂技文化、蟋蟀文化、美食文化、家具文化、文学书画、剪纸艺术在全国有较高的知名度和影响力，早在1958年就被国务院命名为“全国文化先进县”。近年来，宁津县高度重视文化建设，大力弘扬优秀传统文化。2007年宁津杂技被列入国家第二批非物质文化遗产保护名录，2008年被文化部命名为“中国民间艺术(杂技)之乡”，2009年被中国蟋蟀协会命名为“中华蟋蟀第一县”。

家具产业是宁津的支柱产业和富民产业。2011年全行业实现销售收入185亿元，利税10.9亿元，实木餐桌椅占到江北市场份额的50%以上。

用活农民的钱 办成农民的事

——东昌府区农村合作社资金互助实践

□本报记者 王兆锋 本报通讯员 孟昭福 席兵

记杨庆功说：“以前，村民都从合作社借款，是典型的‘借款村’；这两年，存款的多了。资金互助发挥了‘发面团’的作用。”

据悉，长期以来，东昌府一些经济较发达的村，民间融资活跃，资金互助出现后，有效遏制了民间高利贷行为，降低了金融风险。同时，资金互助还增强了村民诚信意识，可谓一举多得。

不胜枚举。社员将闲置资金放到合作社，积少成多，资金汇成“蓄水池”，成了农民脱贫致富的“源头活水”。据统计，去年富民合作社为社员带来直接经济收益达630余万元。

“互助金”成为致富杠杆

资金汇成“蓄水池”

8月11日，连庄村生猪养殖专业合作社发起人李佩伟来到富民合作社，1个多小时办妥了5万元借款。去年9月，李佩伟联合18户村民团体加入合作社，发展势头良好。8月10日，他从网上看到潍坊一家养殖场处理230头大洛克种猪，价格划算。他和社员连夜合计，决定借款购进。他说：“有了资金互助，我们就有了‘小金库’，不用愁流动资金，可以甩开膀子干了。”

侯营镇东泓村的徐式富，盖房子、添孩子用尽了积蓄。6月12日，他从东昌府区富民农业科技专业合作社借款2500元买了台播种机。8月11日，徐式富按期还款，他高兴地说：“播这季玉米纯挣2600元，播小麦估计能挣4000多元。资金互助帮了俺大忙！”

像这样受益于资金互助的养殖户、养殖户

截至目前，富民合作社共有2218名个体社员、15户团体社员，资金规模达2300万元。社员存借资金参考农信社同期利率，社员借款无需抵押，有2名社员担保，即可申请最高5万元的互助金，使用期限最长不超过6个月。入股社员每年还能分红。富民合作社社员李文入股5万元，去年的分红高达4000元。

据悉，《农民专业合作社法》以及中央有关文件都提到，允许鼓励在农民合作社中开展信用合作。近年来，东昌府农业产业化步伐很快，种植、养殖等专业合作社蓬勃发展。现在，全区开展资金互助的合作社有12家。

经过数年发展，资金互助在东昌府农村已站稳脚跟，发展成熟，在农民脱贫致富过程中发挥了“四两拨千斤”的作用，这也表明了其存在、发展的必要性。富民合作社理事长王茂亮说：“资金互助像一根‘杠杆’，撬开了农业致富的大门。”

借款村变成存款村

4年前，侯营镇于营村菜农杨光诚家只有一个小拱棚，忙碌一年下来，收益寥寥：想建大拱棚，钱不够。2008年10月，侯营供销社发起成立富民农业科技专业合作社，他成为首批个体社员，交了500元入社互助金，借到了一万元建大拱棚。如今，他家的两亩大拱棚蔬菜，一年下来能带来3万多元收入。

看到杨光诚从资金互助中受益，于营村近一半农户加入合作社。资金问题解决了，村里养殖、种植、生产加工搞得红红火火。村党支部书

汪湖镇“三票制” 流转万余亩土地

“转”出全国最大北美海棠苗木基地

□孙巍 王秀洁 姜莉莉 报道

本报五莲讯 成立仅两年的世丰彩色苗木基地，目前已经成为国内最大的北美海棠苗木基地，全国“十佳苗圃”。山东世丰农业公司董事长钟飞告诉记者：“转了不少地方，两年没能落地的项目，在这里一期项目所需1000亩土地27天就完成了流转，二期1200亩地仅用了10天，为公司发展赢得了宝贵的时间。”

土地流转是农业规模化发展的前提。着眼破解因决策不公开、群众不知情导致“流转难”的问题，汪湖镇探索实施以“票询、票决、票评”为主要内容的“三票制”工作法流转土地，得到了群众的认可支持。

在土地流转之前，镇里事前“票询”征求村民意见，将土地流转的建设项目、流转方式、流转费用、使用年限等内容形成初步方案，由村干部分组入户征求村民意见，村里汇集整理后再集中解答或调整方案，并召开党员和村民代表会议。只有“票决”获半数以上，项目才可组织实施；达不到半数的，立即停止或暂缓实施。“票决”通过后，项目实施过程中各村定期以书面形式向群众通报事项的进度和落实情况，让群众票评进行全程监督。

目前，该镇用“三票”制办法，流转土地1万多亩，签订土地流转规范性合同文本2068份，引进了世丰农业、紫阳科技、绿洲苗木等13家现代农业企业落户，没有引发一例上访案件。通过土地流转，汪湖镇就地转化劳动力2000余人，增加农民收入5200万元。目前，尝到甜头的汪湖镇，已经将“三票”制办法延伸到财务收支、资产管理等村级重大事务决策中。

14件非遗作品 有了“护身符”

□记者 张环泽 通讯员 海美越 报道

本报枣庄讯 9月10日，山花皮影《西游记》、鲁绣《天下第一庄》等14件非遗作品拿到了版权证书。这些作品曾经在第二届中国非物质文化遗产博览会上参展。

据负责版权登记工作的台儿庄区文化产业园筹建办公室负责人介绍，成功办理版权登记的作品，可通过中国版权保护中心开设的全国作品登记信息数据库管理平台，查询到登记作品的版权信息，从而将非遗参展作品制作过程中产生的经验和知识转变成为有标识、可识别、产权化的无形资产，维护了非遗传承人的合法权益，对促进非遗保护与传承、提高全社会的版权保护意识具有重要意义。

今年8月13日，台儿庄国家版权贸易基地正式揭牌，台儿庄古城成为全国第四个、山东省唯一的综合性版权交易服务平台。台儿庄古城文化产业园筹建办公室以民间文艺作品著作权为重点，积极探索和丰富中国传统民间艺术版权保护形式，截至目前，该区已经收集整理版权登记材料的作品近100件。登记完成后将上报国家版权局，批复后，版权所有人可获得中国版权保护中心颁发的版权登记证书。

变单向监督为综合监督 变个体监督为整体监督 变事后监督为全程监督

新泰：基层党风廉政向标准化规范化迈进

□ 姜吉明 肖根法 王哲 魏述军

近日，新泰市龙廷镇掌平洼村村务监督委员会对该村16项村级重大事项进行了监督，审核村级财务支出25笔，采集民情18条，采纳14条。党务、政务、财务、村务公开后，得到了村民的一致好评。

据了解，自去年3月份起，新泰开始在全市推广村(居)务监督委员会建设，对本村的各项决策、党务公开、村务公开、三资管理、惠农政策落实等村级事务进行监督。今年，为进一步规范村务监督委员会建设，新泰市纪委组织开展一次村(居)务监督委员会建设“回头看”活动，对没有建立村(居)务监督委员会的村居，组织和督促其抓紧建立，实现全覆盖；对已经建立的，健全工作制度，加强内部管理，落实各项待遇，尽快引导其工作步入正轨。

在泉沟镇泉沟村村务监督委员会办公室，笔者看到“村务监督委员会、党务村务公开栏、廉政教育宣传版面、党风廉政工作资料、纪检委员”和“规章制度、廉洁履职承诺、工作流程图、工作目标任务”等版面按照“五有上墙”的标准挂在墙上，各类档案资料保存完整，分类科学，一事一卷，整齐规范。

今年60岁从煤矿退休的陈洪启老人，去年被村民选为村务监督委员会委员之一。据陈老介绍，他们以决策审议、财务审核、公开审查、民主评议“三审一评”的模式在村里开展工作。去年，在审核村财务时，发现自来水入户后，由于种种原因水费收不上来，最后只能村委垫付，形成了恶性循环。他们调查研究

后，建议设6个放水点，派专人定时放水。建议被村两委采纳后，村里一年水费只缴2万元就足够了，一下子为村里节约了10万多元。

泉沟村支部书记吴乃吉说，小到一分钱的使用，大到工程质量的监督管理，“村监委”都一一严格把关，及时通报集体资金使用情况。“村监委”在干群之间架起了一座服务连心桥，有力地提升了村干部科学决策水平，让老百姓心里明明白白，村干部心里坦坦荡荡，凝聚了党员群众的发展合力。

“以前村里直接参与监督的只有一个纪检委员，现在每个村成立了村务监督委员会，委员们有更多的知情权、调查权、否决权、提议权等，权限和职能扩大了，变单向监督为综合监督，变个体监督为整体监督，变事后监督为全程监督，有力地推动了基层党风廉政建设。”新泰市纪委副书记郭仕锋表示。

据统计，新泰自实施基层党风廉政标准化规范化建设以来，全市村务监督委员会已参与监督村级重大事项1472件，审核农村集体资金34701万元，化解群众矛盾1256件，信访案件同比下降12%。

胡姬花

古法小榨花生油

恩

礼香情意重 古法小榨传天下

古法小榨花生油

可被传承 难以超越

团购热线：烟台：18660587108 张女士
滨州：13562329596 刘女士

潍坊：13853633698 徐先生
济南：18953137266 周先生

淄博：13173412198 李先生
泰安：13705385927 陈先生

东营：13864765027 朱先生
青岛：13905320697 褚女士

商标持有人：嘉里粮油(青岛)有限公司 益海嘉里食品营销有限公司出品 地址：上海市浦东新区光明路718号715室 消费者服务热线：400-616-5757